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Opgave 1. Over de overheidsfinancién 3

1.

Wat is het verschil tussen directe en indirecte belastingen?

Aan wie je betaalt: de overheid (directe belasting) of een tussenpersoon, zoals
btw en accijns aan een winkel (indirect)

Noem twee directe belastingen

Inkomstenbelasting

wegenbelasting

Noem twee indirecte belastingen

Btw

accijns

Wat is het grote verschil tussen volksverzekeringen en
werknemersverzekeringen?

Volksverzekeringen worden uitgekeerd aan iedereen,
werknemersverzekeringen alleen aan werknemers

Leg uit dat de bedoeling van de overheid is om de premie-inkomsten zoveel
mogelijk af te stemmen op de uitgaven aan sociale verzekeringen.
Verzekeringen hebben als doel de schade te dekken uit de premie
opbrengsten. Dat wil de overheid met sociale verzekeringen ook. Bij een tekort
aan premie zal de overheid uit belastingen bij moeten betalen

Leg uit dat tijdens een economische crisis en dus laagconjunctuur, de premie-
inkomsten kunnen tegenvallen waardoor het tekort van de overheid oploopt.
Meer werklozen betekent meer uitkeringen en minder mensen die werken eb
dus premie betalen. Dan kan er snel een tekort aan premie ontstaan. Dan
moet de overheid het tekort aan premie betalen uit de belastingen en loopt (B
- 0) op.
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